
 
สรุปผลจากแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการเทศบาลตำบลนายาง 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
*************************** 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
1. เพศ        
    - ชาย   จำนวน  1,069  คน คิดเป็นร้อยละ 44.08  
     - หญิง  จำนวน  1,356  คน คิดเป็นร้อยละ 55.92  
2. อาย ุ        
           - น้อยกว่า 20 ปี จำนวน 56 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.31  
    - 20-30 ป ี  จำนวน 371 คน  คิดเป็นร้อยละ 15.30  
    - 31-40 ป ี  จำนวน 864 คน  คิดเป็นร้อยละ 35.63  
           - 41-50 ป ี  จำนวน 592 คน  คิดเป็นร้อยละ 24.41  
           - 51-60 ป ี  จำนวน 429 คน  คิดเป็นร้อยละ 17.69  
           - มากกว่า 60 ปี จำนวน 113 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.66  
3. อาชีพ            
    - รับราชการ   จำนวน  116 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.78  
    - ประกอบอาชีพส่วนตัว จำนวน  610 คน  คิดเป็นร้อยละ 25.15  
    - นักเรียน/นักศึกษา  จำนวน    34 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.40  
    - เกษตรกร   จำนวน 504 คน  คิดเป็นร้อยละ 20.78  
    - รับจ้าง/ลูกจ้าง  จำนวน  857 คน  คิดเป็นร้อยละ 35.34  
    - พนักงานบริษัท  จำนวน  152 คน  คิดเป็นร้อยละ 6.27  
    - พนักงานรัฐวิสาหกิจ  จำนวน    73 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.01  
    - อื่น ๆ   จำนวน    79 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.26  
ส่วนที่ 2 เร่ืองที่ขอรับบริการ (ประชาชนมาใช้บริการมากกว่า 1 รายการขึ้นไป) 
            - การออกแบบอาคาร/การขอแบบบ้านเพื่อประชาชน จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 0.25 
       - การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร  จำนวน 238 คน คิดเป็นร้อยละ 9.81 
   - การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  จำนวน 201 คน คิดเป็นร้อยละ 8.29 
             - การขอรับเบ้ียยังชีพคนพิการ  จำนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 1.90 
 - การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน  จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 0.21 
 - การทะเบียนราษฎร (แจ้งเกิด/แจ้งตาย/แจ้งย้าย/ขอเพิ่มช่ือ ฯลฯ)     
      จำนวน 899 คน คิดเป็นร้อยละ 37.07 
 - การขอจัดต้ังสถานท่ีจำหน่ายอาหารและสะสมอาหาร     
      จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.04 
 - การขอประกอบกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ       
      จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.16 
 - การขออนุญาตฆ่าสัตว์   จำนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 2.35 
 - การประปา (ขอติดต้ังประปา/ชำระค่าน้ำประปา/ขอผ่อนชำระค่าน้ำประปา/ 
   ยกเลิกค่าใช้น้ำประปา ฯลฯ)  จำนวน 240 คน คิดเป็นร้อยละ 9.90 
 - การชำระภาษีป้าย/ท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง จำนวน 123 คน คิดเป็นร้อยละ 5.07 
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- อื่น ๆ (ขอถังขยะ,ขอใบรับรองส่ิงปลูกสร้าง,ขออนุญาตใช้เครื่องขยายเสียง,ชำระค่าขยะ,   
  และจดทะเบียนพาณิชย์)    จำนวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 6.43 
- การติดต่อนำเด็กมาสมัครเรียน   จำนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 3.59 
- การรับ-ส่งเด็ก     จำนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 2.43 
- ผู้ปกครองรับเงินค่าเครื่องแบบนักเรียน  จำนวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 
- ผู้ปกครองรับใบงาน    จำนวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 5.32 
- การขอรับสิทธิเงินอุดหนุนเพื่อการเล้ียงดูเด็กแรกเกิด จำนวน    10 คน        คิดเป็นร้อยละ 0.41 
ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ)  

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย น้อยที่สุด 

1. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
    1.1 เจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี  
แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม 

67.61 29.79 2.61 0.00 0.00 

    1.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

68.23 30.73 1.04 0.00 0.00 

    1.3 เจ้าหน้าท่ีให้คำแนะนำ ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเช่ือถือ 

65.77 32.15 2.08 0.00 0.00 

    1.4 เจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ปัญหา อุปสรรค 
ท่ีเกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

70.81 28.15 1.04 0.00 0.00 

ค่าเฉลี่ย 68.11 30.20 1.69 0.00 0.00 
2.  ด้านกระบวนการข้ันตอนการให้บริการ 
     2.1 มีการให้บริการตามลำดับก่อน-หลัง 69.11 29.33 1.56 0.00 0.00 
     2.2 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ 
ไม่ยุ่งยาก ไม่ซับซ้อน มีความชัดเจน 

68.27 30.17 1.56 0.00 0.00 

     2.3 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอน 
มีความสะดวก รวดเร็ว 

70.60 29.41 0.00 0.00 0.00 

ค่าเฉลี่ย 69.32 29.64 1.04 0.00 0.00 
3.  ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก      
     3.1 การจัดส่ิงอำนวยความสะดวกใน
สถานท่ีให้บริการ เช่น ท่ีจอดรถ น้ำด่ืม  
ท่ีนั่งพักสำหรับผู้มาติดต่อ ฯลฯ 

76.08 23.92 0.00 0.00 0.00 

     3.2 มีเครื่องมือ / อุปกรณ์ / ระบบ 
ในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 

76.28 22.68 1.04 0.00 0.00 

      3.3 อาคารสถานท่ีมีความสะดวก  
เป็นระเบียบ ปลอดภัย 

78.76 21.24 0.00 0.00 0.00 

ค่าเฉลี่ย 77.04 22.61 0.35 0.00 0.00 
4. โดยภาพรวมทั้งหมดท่านมีความ 
พึงพอใจอยู่ในระดับใด 

78.21 21.79 0.00 0.00 0.00 



 


